

Protokoll der Jahreshauptversammlung 2011 des EishockeyFan-Projektes „Am Pferdeturm“ e.V.

Datum: 16.12.2011

Uhrzeit: 19.20 Uhr – 20.31 Uhr

Ort: „Stephan's Eck“, Geibelstraße 35, Hannover

anwesende Mitglieder:	35
davon aktiv/stimmberechtigt:	27
davon passiv:	8
Protokoll:	Niki Jaklitsch

TOP 1: Begrüßung

a) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der 1. Vorsitzende Bernd-Olaf Kühn eröffnet die Versammlung um 19.20 Uhr und begrüßt die anwesenden Mitglieder. Er führt aus, dass im Sommer etliche Ideen entwickelt wurden, die nun sukzessive umgesetzt werden sollen. Diese Punkte werden im Rahmen der Versammlung erörtert. Der 1. Vorsitzende bittet die anwesenden Mitglieder, dem Vorstand für die nun anstehenden Aktivitäten geschlossen nochmals das Vertrauen auszusprechen. Er stellt fest, dass die Versammlung mit 27 aktiven und stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig ist. Darüber hinaus sind acht passive Mitglieder anwesend, die nicht stimmberechtigt sind.

b) Wahl eines Protokollführers

Niki Jaklitsch wird vom 1. Vorsitzenden als Protokollführer vorgeschlagen und mit 26 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt.

TOP 2: Berichte des Vorstandes

a) Tätigkeitsbericht

Der 1. Vorsitzende führt aus, dass die Mitgliederverwaltung aufgrund personeller Engpässe zuletzt nicht optimal lief. Ab 01.01.2012 ist ein Mitgliederverwaltungssystem vorgesehen, das den Mitgliedern unmittelbar nach Eintritt die Aufnahme bestätigt und die ggf. erforderliche Änderung von Daten ermöglicht. So soll den Mitgliedern ein Service geboten werden, der für einen Fanclub mit etwa 250 Mitgliedern angemessen ist.

Darüber hinaus bedankte sich Bernd-Olaf Kühn bei den Machern der neuen ECHten Homepage, namentlich Björn Fricke für die lesenswerten, fundierten Artikel, Torsten Gadegast für das Layout sowie Patric Majewski und Niki Jaklitsch für die konzeptionelle Arbeit.

Darüber hinaus hat das Fanprojekt die Saisoneroöffnungsfeier 2011 der Indians im Capitol ausgerichtet, die gut ankam. Bernd-Olaf Kühn hob an dieser Stelle die gute Zusammenarbeit mit den Indians-Fanbeauftragten Janine Kärger und Sascha Hartung hervor und bedankte sich für die Unterstützung.

Zuletzt hat das Fanprojekt gemeinsam mit den Fanbeauftragten den Stammtisch zur Verbesserung der Stimmung in der Nordkurve veranstaltet, der positiv aufgenommen wurde und mit der „Gemeinschaft aktive Nordkurve“ unter der Federführung von Heiko Hausmann bereits positive Effekte erzielte.

Im Nachwuchsbereich sind die ECHten Hannoveraner als Trikotsponsoren der Kleinschüler aktiv.

Darüber hinaus weist der 1. Vorsitzende noch auf die Choreografie zu den Pre-Play-offs gegen Landshut

und die Aktion „Meine Stimme für den ECH“ hin, an der das Fanprojekt ebenfalls mitgewirkt hat.

Abschließend teilt Bernd-Olaf Kühn mit, dass im Anschluss an die Versammlung die neuen Fanartikel für Mitglieder mitgenommen werden können.

b) Finanzbericht

Im Wirtschaftsjahr von 01.07.2010 bis 30.06.2011 hat der Verein einen Gesamtgewinn von 83,76 € erzielt. Fällig waren Beiträge in Höhe von 9.900 €, die allerdings nicht vollständig realisiert werden konnten. Säumige Zahler sollen unter Androhung des Ausschlusses noch einmal gemahnt werden und – sofern die Zahlung auch dann ausbleibt – aus dem Verein ausgeschlossen werden. Das Fanprojekt ist schuldenfrei. Der Finanzbericht kann beim Schatzmeister in der Geschäftsstelle des Fanprojekts eingesehen werden.

TOP 3 Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfer Wolfgang Froch und Jochen Reger kommen zum Ergebnis, dass die Buchführung in Ordnung ist und die Ausgabenseite nachvollziehbar belegt war. Sie bedanken sich ausdrücklich bei Peter Ziesenis, der Gerd Meyer bei der Buchhaltung unterstützt hat, um auch weiterhin ein nachvollziehbares, den Grundsätzen ordnungsmäßiger Buchführung entsprechendes Zahlenwerk vorzulegen.

Auch die Kassenprüfer empfehlen die Einführung eines neuen Mitgliederverwaltungssystems, um die Einnahmeseite zu verbessern.

TOP 4 Entlastung des Vorstandes

Der Vorstand soll auf Vorschlag von Jochen Reger entlastet werden.

Die Abstimmung bringt folgendes Ergebnis:

Ja-Stimmen: 21, Nein-Stimmen: 0, Enthaltungen: 6

Der Vorstand ist damit einstimmig entlastet.

TOP 5 Feststellung des Jahresabschlusses

Jochen Reger bittet die Mitglieder, den Jahresabschluss formell festzustellen.

Die Abstimmung bringt folgendes Ergebnis:

Ja-Stimmen: 21, Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 6

Der Jahresabschluss wird damit einstimmig festgestellt

TOP 6 Wahlen des Vorstandes

a) Vorstand

Bernd-Olaf Kühn führt aus, dass er sich aus familiären Gründen vom Amt des 1. Vorsitzenden zurückziehen wird. Er wird dem Fanprojekt jedoch in beratender Funktion erhalten bleiben. Neben dem Vorstand (1. Vorsitzender, 2. Vorsitzender, Schatzmeister) soll es einen erweiterten Vorstand geben, der den Vorstand berät. Dieses Konstrukt ist bereits in der Satzung verankert.

Für den Vorstand stehen zur Wahl

Schatzmeister: Gerd Meyer (ohne Gegenkandidat)

Ja-Stimmen: 25

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 2

2. Vorsitzender: Patric Majewski (ohne Gegenkandidat)

Ja-Stimmen: 26

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 1

1. Vorsitzender: Heiko Hausmann (ohne Gegenkandidat)

Ja-Stimmen: 25

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 2

In den Vorstand des Fanprojekts werden damit einstimmig gewählt: Heiko Hausmann (1. Vorsitzender), Patric Majewski (2. Vorsitzender), Gerd Meyer (Schatzmeister).

b) erweiterter Vorstand

Für den erweiterten Vorstand stehen en Bloc zur Wahl (ohne Gegenkandidaten).

Andy Gysau

Niki Jaklitsch

Jonas Frewert

Bernd-Olaf Kühn

Gegen die Blockwahl bestehen keine Einwände der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder.

Ja-Stimmen: 23

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 4

In den erweiterten Vorstand werden damit einstimmig gewählt: Jonas Frewert, Bernd-Olaf Kühn, Niki Jaklitsch, Andy Gysau.

Der Vorstand des Fanprojekts hat entschieden, den früheren 1. Vorsitzenden Bernd-Olaf Kühn als Anerkennung für seine herausragenden, langjährigen und treuen Dienste für das Fanprojekts zum Ehrenmitglied zu ernennen. Bernd-Olaf Kühn ist mit der Ehrenmitgliedschaft einverstanden.

TOP 7 Vorschlag zur Satzungsänderung

Es wird eine Namensänderung des Fanprojekts vorgeschlagen, um das Signet „ECHte Hannoveraner“ mit in der Satzung zu verankern. Folgender Name ist vorgesehen: „ECHte Hannoveraner – Das Fanprojekt am Pferdeturm“ e.V.

Die Abstimmung bringt folgendes Ergebnis:

Ja-Stimmen: 26

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 1

Die Namensänderung in „ECHte Hannoveraner – Das Fanprojekt am Pferdeturm“ e.V. ist damit einstimmig beschlossen. Diese Namensänderung wird beim Amtsgericht in die Satzung eingetragen.

Heiko Hausmann führt nochmals aus, dass das Fanprojekt zukünftig zweigleisig fährt: Neben den „ECHten

Jugendunterstützern“ geht es auch darum, als Ansprechpartner für alle Fans zur Verfügung zu stehen, um – wie z.B. mit der „Gemeinschaft aktive Nordkurve“ - wieder für mehr Stimmung am Turm zu sorgen.

Im Rahmen der „ECHten Jugendunterstützer“ ist vorgesehen, eine Mannschaft kontinuierlich zu begleiten und diese Begleitung medial zu präsentieren (Homepage, Monitor am FP-Container), um in einigen Jahren den „ECHten Hannoveraner“ im Seniorenbereich präsentieren zu können.

Darüber hinaus soll es eine „Traditional Night“ mit Old School Trikots und Fanartikeln geben. Dies ist bereits mit der Geschäftsführung der Indians GmbH abgestimmt, ein Termin in 2012 steht aber noch nicht fest.

TOP 8 Hobbyteam Pirates

Sportwart Jonas Frewert führt aus, dass die Pirates als Hobbyteam in der Hannover Hockey League noch Spieler suchen. Jeder, der Spaß am Eishockey hat und Mitglied im Fanprojekt ist, ist herzlich zum Training (meist Sonntags nach Indians-Spielen) eingeladen. Außerdem findet am 30.12.2011 ein Allstar Game statt, in dem ein Team aus der Icehockey Hockey League (ehemals Hannover Hockey League) gegen die Langenhagen Jets antritt.

TOP 9 Verschiedenes

Sascha Hartung informiert über den Sonderzug nach Rosenheim, für den noch bis 18.12.2011 Online-Anmeldungen möglich sind. Darüber hinaus fährt am 30.12.2011 ein Fanbus nach Weißwasser, für den Sascha Hartung noch Anmeldungen annimmt.

Heiko Hausmann informiert die Mitglieder, dass nach der Versammlung die Fanartikel für Mitglieder abgeholt werden können.

Weitere Wortmeldungen gibt es nicht.

Der 1. Vorsitzende Heiko Hausmann schließt die Versammlung um 20.31 Uhr.

Aufgestellt: Hannover, 16.12.2011

Für das Protokoll: gez. Niki Jaklitsch